UNITE D’ADAPTATION R 6915

CETTE UNITE D'ADAPTATION & transistor
est un montage a émetteur suiveur qui
fonctionne comme transformateur d'impé-
dance. L'impédance d'entrée est de !'ordre
de 2200000 ohms lorsque la sortie est
chargée par 22000 ohms. Ce circuit con-
vient donc parfaitement pour I'adaptation
de sources de signaux a haute impédance
a l'entrée d'amplificateurs a transistors.
L'impédance d'entrée d'amplificateurs a
transistors est généralement trop basse
(10000 a 50 000 ohms) alors que la sensi-
bilité est généralement suffisante pour des
pick-ups a cristal et méme pour des micro-
phones & cristal. L'augmentation de I'impé-
dance d'entrée a l'aide d'une résistance en
série présente l'inconvénient de diminuer
la sensibilité tout en provoquant une atté-
nuation des fréquences ¢élevées. L'unité
d'adaptation a transistor apporte la bonne
solution a ce probléme : I'impédance d'en-
trée s'en trouve considérablement augmen-
tée sans que la sensibilité ne se trouve
altérée et sans effet sur la courbe de
réponse.

LISTE DES COMPOSANTS

Plaquette montage avec circuit imprimé.
Transistor : TR: BC 148.

Résistances :

R1 - 680000 ohms - bleu, gris, jaune
R2 - 150000 ohms - brun, vert, jaune
R3 - 270000 ohms - rouge, violet, jaune
R4 - 220000 ohms - rouge, rouge, jaune
R5 - 10000 ohms - potentiométre

ajustable
Condensateurs :
C1 - 100000 pF - brun, noir, jaune
C2 = 10 uF
C3 - 10 pF
C4 - 80 uF

LE MONTAGE est trés facile a condition de

tenir compte des points suivants :

1. Lisez d'abord attentivement les instruc-
tions générales de soudure et de mon-
tage et observez-les scrupuleusement.

2. Appliquez toutes les résistances et
condensateurs contre la plaquette de
montage. Enfoncez par conséquent les
fils de connexion le plus loin possible
dans les trous de la plaquette.

3. Notez la position de la gorge dans le
boitier des condensateurs électrolytiques
C2, C3 et C4. Montez ces condensa-
teurs comme l'indique le plan de mon-
tage.

4. De par la forme de ses cosses de con-
nexion, le potentiométre ajustable RS
reste a une petite distance au-dessus
de la plaquette.

5. La position correcte du transistor se
déduit de la forme de son boitier et de
la disposition des broches de raccor-
dement.

LA TENSION D'ALIMENTATION peut étre
comprise entre 9 et 18 V et est a connecter
entre les points + et —. La consommation
de courant est trés faible (0,5 mA sur 9 V
et 1 mA sur 18 V) ce qui permettra éven-
tuellement de combiner une ou plusieurs
unités d'adaptation avec des unités de
préamplification, et de les alimenter par
une petite pile de 9 V (ou deux en série),
par 6 cellules a 1,5 V, du type « penlite »,
en série (donnant 9 V au total) ou encore
par deux (éventuellement quatre) piles pla-
tes de 4,5 V en série.

Pour l'alimentation sur secteur, on pourra
utiliser une petite unité d'alimentation (par
exemple R 6704, 9 V, 30 mA>.

LE POTENTIOMETRE AJUSTABLE R5 per-
met de réduire éventuellement le gain de
I'unité d'adaptation, de maniére a réaliser
également a ce point de vue l|'adaptation
a un amplificateur. Si R5 est tourné a fond
a droite (sens horlogique) le gain est
maximal (X 1).

La tension du signal d'entrée ne peut pas
dépasser 6 V pour une tension d'alimen-
tation de 18 V; sous 9 V d'alimentation,
la tension d'entrée ne peut pas dépasser
3 V.

L'IMPEDANCE D’ENTREE de I'unité d'adap-
tation dépendra dans une certaine mesure
de l'impédance sur laquelle on branche
la sortie. Si cette derniéere est supérieure
a 22 000 ohms, cette influence est toutefois
négligeable et I'impédance d'entrée atteint
alors 2200000 ohms sans R1 et elle est
de 500000 ohms si R1 vaut 680 000 ohms.
Lorsque la sortie est chargée par une
résistance plus petite, I'impédance d'entrée
diminue tout en restant toujours beaucoup
plus grande que l'impédance de charge.
Avec une charge de 4700 ohms, I'impé-
dance d'entrée sera encore de 1000000
ohms. On peut atteindre d'autres valeurs
(plus petites) de l'impédance d'entrée en
donnant a la résistance R1 une autre
valeur. Cette valeur se calcule par la for-

mule
Zi . Zi

Rl = ——— avec
2 — Zi

Zi = la valeur de l'impédance d'entrée
désirée

Z'i = l'impédance d'entrée sans R1

Pour quelques valeurs «courantes », cette
formule donne les valeurs (arrondies) sui-
vantes pour R1 avec Z'i = 2200000 ohms :
Zi =

500 000 ohms pour R1
330000 ohms pour R1
100 000 ohms pour R1 100 000 ohms*
47 000 ohms pour R1 47 000 ohms*
* Pour ces valeurs, Zi est pratiquement
seul déterminée par R1.

680 000 ohms
390000 ohms
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L'ENTREE ET LA SORTIE de I'unité d'adap-
tation sont respectivement repérées par IN
et U. Utilisez de préférence du fil blindé
pour le raccordement de ces points; le fil
central sera soudé resp. a IN et &4 U; la
tresse de blindage sera soudée au point
de masse (—) qui se trouve a proximité.
Si I'entrée ou la sortie est a connecter a
un point ou il existe une tension par rap-
port a la masse, il y a lieu de veiller a la
tension de service de C1 et de C3, et a
la polarit¢ de C3. (La tension de service
de C1 est de 250 V: celle de C3 est de
16 V, avec le moins vers la borne de
sortie).




DANS UN AMPLIFICATEUR MELANGEUR
dans lequel on utilise le préamplificateur
universel R 6905 comme amplificateur d'en-
trée pour micro, pour pick-up, etc., l'unité
d'adaptation R6915 peut étre utilisée pour
un pick-up a cristal ou pour un pick-up
« ordinaire » a la céramique.

Dans ce cas, la sortie de ['unité d'adapta-
tion sera raccordée a un potentiomeétre
(logarithmique) de 47.000 ohms, dont le
curseur sera relié a l'entrée de I'amplifi-
cateur commun via une résistance de
22 000 ohms.

UNE UNITE DE CONTROLE DE TONALITE
R 6903 doit étre raccordée a une basse
impédance. Si cette unité de contrdle de
tonalité n'est pas précédée d'un préampli-
ficateur universel R6905 ou d'un filtre de
bruit et anti-rumble R6913, qui ont déja
une basse impédance de sortie, on utilisera
'unité d'adaptation R6915. La sortie de
celle-ci sera donc reliée a I'entrée de l'unité
de contrdle de tonalité R 6903 ; l'entrée de
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I'unité d'adaptation convient dans ce cas
a un pick-up a cristal par exemple.

UNE PRISE PICK-UP* peut étre reéalisée
sur un poste a transistors ou sur un ampli-
ficateur a transistors ayant une sensibilité
et une impédance correspondantes, en
connectant la sortie de l'unité d'adaptation
au potentiométre de commande de volume.
Utilisez a cet effet les deux cosses extré-
mes du potentiométre, et notez le cbté
« sensible » et le cété « non sensible ». On
pourra encore prévoir un petit interrupteur
permettant de commuter le cété sensible
du contréle de volume vers |'unité d'adap-
tation. L'entrée de l'unité d'adaptation
convient maintenant pour des pick-ups a
cristal et pour des capteurs céramiques
« ordinaires ».

UN POSTE DE RADIO* pourra générale-
ment étre utilisé comme UNITE D’ACCORD,
en prélevant le signal sur le potentiométre
de volume de l'appareil de radio, et en
I'appliquant a un amplificateur séparé.
Raccordez l'entrée de I'unité d'adaptation
aux deux cosses extrémes du potentiome-
tre. Notez encore le coté «sensible» (a
relier a IN) et le coté «non sensible »
(a relier a la masse).

La sortie de l'unité d'adaptation est a rac-
corder a l'entrée de I'amplificateur.

DES LIGNES LONGUES sont moins sensi-
bles au ronflement et autres perturbations
si une unité d'adaptation est utilisée a
I'entrée d’'une telle ligne. Un micro a cristal
sera par exemple raccordé a l'entrée de
I'unité d'adaptation et la ligne longue sera
connectée a la sortie.

* Ne convient pas pour les appareils de
TV ni pour les récepteurs de radio a tubes.
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